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س1 بم وُصف موقف الإنسان من المستقبل ؟

· موقف الإنسان من المستقبل بالغ الغموض والحيرة .

س1 ما موقف الإنسان من المستقبل ؟

· يتراوح موقف الإنسان من المستقبل بين التفاؤل والتشاؤم من ناحية وبين العجز والقدرة من ناحية أخرى .

س3 ما أهم مكتسبات العصر الحديث ؟

· من مكتسبات العصر الحديث : = 

1- ثقة الإنسان في نفسه وفي مستقبله  .
2- العمل من أجل المستقبل والتخطيط الجيد له .

س4 كيف تغيرت نظرة الإنسان للمستقبل ؟
·   تغيرت نظرة الإنسان للمستقبل فلم يعد المستقبل قدرا محتوما أو كتابا مغلقا بقدر ما هو نتيجة للإعداد والترتيب  والتخطيط الجيد .

س5 بم تعلل زيادة اهتمام الإنسان بالمستقبل ؟

· زاد اهتمام الإنسان بالمستقبل بسبب زيادة قدرات الإنسان على التأثير على بيئته . 


س6 اختلف قدرة الإنسان على التعامل مع بيئته في الماضي البعيد والحاضر . وضح

· في الماضي البعيد ظهر عجز الإنسان أمام قوى الطبيعة التي شكلت حياته وظروفه فكان التغيير محدودا فهو يخضع لقوانين الطبيعة الثابتة فحاول الإنسان أن يغير من نمط حياته حسب الظروف الجوية واختلاف الفصول وطبيعة البيئة المحيطة به والتي قل أن تتغير ألا عندما تقع الكوارث الطبيعية .

س7 لماذا قل التغيير في الماضي ؟

· قل التغيير في الماضي بسبب عجز الإنسان أمام قوى الطبيعة .

س8 قوانين الطبيعة  قدرا محتوما توجب على الإنسان التكيف معها. كيف ذلك ؟

· قوانين الطبيعة ثابتة قليلا ما تتغير لذلك يحاول الإنسان التكيف معها وتغيير ظروف حياته وفقا لهذه القوانين . 


س8 كيف كانت نظرة الإنسان قديما إلى المستقبل ؟

· كانت نظرة الإنسان ألى المستقبل هي نظرة الخوف والترقب من الأهوال والمصائب الطبيعة أما الأمور الأخرى غير الأهوال والمصائب  فإن العادات والتقاليد كفيلة بترتيب أمور الحياة من الرعي أو الصيد أو الزراعة . 


س9 لماذا لم يهتم الإنسان قديما بالإعداد للمستقبل ؟

· لم يهتم الإنسان قديما بالإعداد للمستقبل بسبب ركود المجتمعات وبطء التغيير فلم تكن هناك حاجة إلى الإعداد للمستقبل , فالمستقبل هو استمرار وتكرار للحاضر والماضي .

س10 لماذا تغيرت نظرة الإنسان للمستقبل ؟  

· تغيرت نظرة الإنسان للمستقبل  بسبب الثورة الصناعية وزيادة قدرة الإنسان على التأثير في البيئة فلم يعد المستقبل مجرد تكرار للماضي فقد تعددت وتنوعت وسائل الإنتاج واكتشفت المناجم والمعادن وتعرف الإنسان على بلاد جديدة واتسعت قاعدة التجارة والمواصلات كل ذلك فتح باب التغيير فاختلف اليوم عن الأمس و لم يعد الغد مجرد صورة لليوم .

س11 ما أهم مظاهر التغير بعد الثورة الصناعية ؟

1- زادت قدرة الإنسان على التأثير في البيئة .

2- تنوع وسائل الإنتاج .
3- اكتشاف المناجم والمعادن .
4- التعرف على بلاد جديدة .
5- اتساع قاعدة التجارة والمواصلات .

س12 ما الذي يدفع الإنسان إلى التخطيط للمستقبل ؟

· الذي يدفع الإنسان إلى الاهتمام بالمستقبل والتخطيط له هو احتمال التغيير المستمر في ظروف الحياة وقواعد الإنتاج وحاجات الفرد والجماعة .

س13 فيم يختلف الإنسان على غيره من الكائنات ؟

· يختلف الإنسان عن بقية الكائنات بأنه كائن له حضارة وتاريخ  .

س14 الإنسان كائن حضاري . علل

· الإنسان ذو حضارة وتاريخ لأنه استخدم الوقت المتاح في إجراء التغييرات والتجديدات في ظروف حياته و نشاطه .
س15 لماذا لم تعرف ممالك النحل والنمل تاريخا أو حضارة كتاريخ الإنسان وحضارته رغم تنظيمها الاجتماعي المتقدم . 

· لم تعرف مملكة النحل أو النمل تاريخا أو حضارة لأنها رغم تنظيمها الاجتماعي المتقدم فإنها لم تعرف تغيرا أو تطورا لذلك فإنها ليست في حاجة إلى الإعداد للمستقبل أو صناعة الحضارة .

س16 ماذا يعني الاهتمام بالمستقبل

· الاهتمام بالمستقبل يعني الاهتمام بالتخطيط والإعداد للمستقبل .


س17 كيف يمكن للإنسان أن يختار مستقبله ؟

· يختار الإنسان مستقبله بأفعاله لذلك فهو بحاجة كبيرة إلى التخطيط .
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س1 فيم تتلخص حياة الإنسان ؟

· تتلخص حياة الإنسان في البناء والهدم .


س2 بم تقاس حياة الأفراد والجماعات ؟

· يمكن أن نقيس  حياة الأفراد والأمم بأن نجمع عمل الفرد والأمة في البناء ثم نطرح منه عملهما في الهدم وباقي الطرح هو مقياس الأفراد والجماعات .


س3 كيف يمكن المقارنة بين شخصين أو أمتين ؟

·  يمكن المقارنة بين شخصين أو أمتين بالنظر إلى مقدار باقي الطرح فمن زاد فهو أرقى .

س4 تحديد كمية البناء والهدم لا يكفي لتحديد رقي الأمم . وضح

· تحديد كمية البناء والهدم لا يكفي لتحديد رقي الأمم , بل يجب مراعاة  نوع ما يـُبنى ويُهدم فإن قيم البناء وقيم الهدم تختلف اختلافاً كبيراً بحسب النوع والصفة والكيفية .


س 5 ما المعايير التي يجب مراعاتها في حساب عملية البناء والهدم ؟
· يجب مراعاة نوع البناء والهدم وصفته وكيفيته بالإضافة إلى حجمه ومساحته ونوع هندسته  .

س6 ينظر الكثير من وعاظ الدين ورجال الأخلاق والمصلحين نظرة خاطئة إلى قضية الهدم والبناء . وضح .

· كثير من الوعاظ الدينيين ورجال الأخلاق والمصلحين يحثون على البناء ويحذرون من الهدم , رغم أن الهدم قد يكون مقدمة للبناء بل ربما كان يحتاج البناء إلى الهدم التام قبله .
س7 ما أهم مظاهر الهدم في المجتمعات ؟

· أهم مظاهر الهدم الرذائل الخلقية كالكذب والظلم والجرائم القانونية كالقتل والسرقة

س8 لماذا وصف الكذب والظلم والقتل والسرقة بأنها رذائل وجرائم  ؟

· وصفت هذه الأفعال بالجرائم والرذائل لأنها هدم لمرتكب الرزيلة والجريمة أو هدم للمعتدي عليه أو هدم لبناء المجتمع . 

س9 كيف نستفيد من النظر إلى الرذائل والجرائم بأنها هدم ؟

· تفيدنا هذه النظرة في تقويم الرذائل والجرائم فما كان منها أشد هدما كان أكبر جرما و لذلك كان القتل أفظع من السرقة لأن القتل يهدم النفس والسرقة تهدم الملكية .

س10 لماذا يعتبر القتل أشد هدما من السرقة ؟

· لأن القتل يهدم النفس أما السرقة تهدم الملكية والنفس أغلى من المال .


س11 نظرتنا إلى الجرائم والرذائل تحتاج إلى تعديل . وضح .
· إننا ننظر إلى الجرائم والرذائل نظرة خاطئة فمثلا تعتبر الحكومة مجرمة إذا حصلت من الأهالى مالا لا تستحقه ولا نعدها مجرمة إذا لم تمد قرية بالماء الصحي مع علمها أنها تشرب سما زعافا يقضي على عدد كثير من الأرواح ويذهب في سبيله كثير من الضحايا . فليست الجريمة بأن تسلب ما يمتلكه الإنسان بل من الجريمة أيضا ألا تعطي الحق لأصحابه  وإلا كان حق الملكية أكثر من حق الحياة  .


س13 ما أهم مظاهر الهدم المادي ؟

· من مظاهر الهدم المادي الذي يجتاح مقدارا كبيرا من ثروات الأمم حوادث الطرق وأعمال القوى الطبيعية الهادمة كالسيل والفيضان العالي والصواعـق والرياح والعواصف .


س14 متى تزداد حدة عوامل الهدم المادي ؟

· يزيد الهدم المادي حدة عندما  لا يحتاط المجتمع لها وكلما كانت الأمة أرقى كانت أكثر  احتياطا وتوفيقا في منع أعمال الهدم الطبيعية وتوقيها .

س15 ما المقصود بالهدم السلبي ؟

· يقصد بالهدم السلبي عدم الإنتاج مع القدرة عليه كبعض الأمم التي تمتلك الأرض وتتركها بوراً  أو تمتلك المناجم ولا تستغلها أو لديها قوى طبيعية لتوليد الكهرباء لا تستخدمها  . والهدم السلبي لا يقل خطرا عن الهدم الإيجابي .
س16 ما المقصود بالهدم المعنوي ؟

· من الهدم الاجتماعي تضييع الأمم لكفايات أفرادها بأن تعطي المناصب لذوي الحسب والنسب والنفاق والمداهنة ثم تنحي أصحاب الكفايات ممن ليس لهم سلاح إلا علمهم وأخلاقهم .

س17 الهدم المعنوي ذو تأثير سلبي مزدوج . وضح .
· الهدم المعنوي ذو تأثير سلبي مزدوج  لأن من شغلوا هذه المناصب لا يمكن أن ينتجوا لعجزهم الطبيعي و لأن من أبعدوا عنها لا يمكنهم أن ينتجوا وقد حيل بينهم وبين الإنتاج .
س18 ما واجبنا تجاه وطننا ؟

· يجب على كل مصري مقاومة جميع أنواع الهدم التي يتعرض لها الوطن بأساليب بناءة تخلو من العنف 
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س1 ما الثروة الحقيقية كما يرى الكاتب ؟
· الثروة الحقيقية هي العقل والأدب وهي عنده خير ألف مرة من ثروة الفضة والذهب

س2 لماذا لا يأسف الكاتب على ترك ابنه فقيراً من بعده ؟

· لأن الكاتب يرى أن الغنى الحقيقي ليس غنى المال ولكن الثروة الحقيقية هي العقل والأدب وهي خير من الذهب والفضة والمال .


س3 ما الذي رجاه الكاتب لولده ؟

· رجا الكاتب أن يترك له ثروة من العقل والأدب .  


س4 ما التنشئة التي أراد الكاتب أن ينشئ ابنه عليها ؟

· أراد الكاتب لابنه أن ينشأ معتمدا على نفسه في تحصيل رزقه وتكوين حياته لا على الثروة التي يتركها له أبوه  .

س5 ما ثمرة اعتماد الإنسان على نفسه ؟

· من نشأ معتمدا على نفسه  نشأ عزوفا عيوفا مترفعا لا يتطلع إلى ما في يد غيره و لا يستعذب طعم الصدقة و الإحسان .
س6 ما الحياة التي أرادها الكاتب لابنه ؟

· أراد له أن  : - 

1- يحيا معركة الحياة يصارع العيش ويغالبه ويزاحم العاملين بمنكبيه .
2- يفكر ويتروى ويجرب ويختبر ويقارب الأمور بأشباهها ونظائرها ويستنتج نتائج الأشياء من مقدماتها .
3-  يعثر مرة وينهض أخرى ويخطيء حينا و يصيب أحيانا فمن لا يخطيء لا يصيب ومن لا يعثر لا ينهض .
4- يمر بجميع الطبقات ويخالط جميع الناس .
5- يذوق مرارة العيش ويشاهد بعينيه بؤس البؤساء وشقاء الأشقياء ويسمع بأذنيه أنات المتألمين وزفرات المتوجعين .
س7 كيف ينظر الكاتب إلى أخطاء الحياة وعثراتها ؟

· أخطاء الحياة وعثراتها مفيدة للإنسان فمنها يتعلم ويصل إلى الصواب  فمن لا يخطيء لا يصيب ومن لا يعثر لا ينهض .

س8 لماذا أراد الكاتب لابنه أن يخالط الفقراء والبؤساء ؟

· أراد الكاتب لابنه أن يخالط الفقراء والبؤساء ليشكر الله على نعمته إن كان خيرا منهم ويشاركهم في همومهم وآلامهم إن كان حظه في الحياة مثل حظهم . 


س9 ما الذي يعود على الإنسان من مخالطة الفقراء ؟

· تنمو في نفسه عاطفة الرفق والرحمة فيعطف على الفقير عطف الأخ على الأخ ويرحم المسكين رحمة الحميم للحميم .

س10 لماذا يفضل الكاتب الناشئ الفقير على الناشئ الغني ؟
· لأنه ينمو وتنمو معه عاطفة الرحمة والرفق بالفقراء والمساكين .


س11 بم أوصى الكاتب ابنه ؟

· أوصى الكاتب ابنه بما يلي : -

1- العمل والاجتهاد فهو لم يخلق إلا للعمل  .

2- عدم الاعتماد في حياته إلا على نفسه .
3- ألا يحصد غير ما زرعته يده .
4- أن يعلم نفسه إن لم يجد معلما 
5- إن ضاقت به المدارس فليدرس في مدرسة الكون ففيها كل علوم الحياة .
6- أن يسير في الأرض ساعيا على رزقه غير معتمد على وظائف الحكومة .
7- ألا يصدق ان الناشئ الغني أحسن حالا من الناشئ الفقير .
س12 كيف يستفيد الإنسان من الزمن ؟

· يستفيد الإنسان من الزمن بأن يتعلم منه فالزمان خير مؤدب .

س13 مدرسة الكون خير معلم . وضح

· مدرسة الكون خير معلم لأن فيها علوم الحياة بأكملها .

س14 بم وصف الكاتب من يعتمدون على وظائف الحكومة ؟

· وصف الكاتب الذين يعتبرون وظائف الحكومة ومناصبها غنما بانه قعدة عجزة .

س15 كيف يتعلم الإنسان من الطيور ؟

· يتعلم الإنسان من الطيور أن يسعى في الأرض يفتش عن رزقه كما تفعل الطيور مع أنها لا تملك عقل الإنسان وقوته 
س16 لماذا يجب على الإنسان ألا يبهر بمنظر الأغنياء ؟
· لأن الغني ليس أسعد حالا من الفقير وإن دل مظهره على السعادة فلكل نفس همومها وآلامها وهموم الفقر على شدتها أقل هموم الحياة وأهونها .
س17 كيف يحصل الإنسان على السعادة في الدنيا ؟

· يصل الإنسان إلى السعادة في الدنيا عن طريق : -
1- التمتع بضمير تقي ونفس هادئة وقلب شريف .
2- أن يعمل بيديه  فيرى بعينه ثمرات أعماله  تنمو بين يديك وتترعرع فيفرح بروؤيتها فرحة الزارع بزرعه .
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س1 ما أهمية العمل في حياة الإنسان ؟

· العمل هو أساس استمرار الحياة ورقيها .


س2 لماذا أصبح المجتمع بحاجة ماسة إلى العمل التطوعي ؟

· بسبب تطور المجتمعات .
س2 ما المقصود بالعمل التطوعي ؟
· العمل التطوعي هو العمل الذي نقوم به من أجل مساعدة الآخرين دون انتظار مقابل مادي أو معنوي .
س3 المصريون يحبون العمل التطوعي . وضح مبينا كيف يمكن الاستفادة من ذلك .
· تميل الشخصية المصرية إلى مساعدة الآخرين دون أن يُطلب منها مساعدة  .
س4 كيف يمكن الاستفادة من الاتجاهات الإيجابية لدى المصريين تجاه العمل التطوعي ؟

· يجب علينا  تعميق هذه القيمة في نفوس أبنائنا .
س5ما أهمية العمل التطوعي ؟

· بالعمل التطوعي تحل المشكلات التي لا تستطيع الدولة وحدها حلها فلابد من تعاون الأفراد مع الدولة واقتسام المهام معها .
س6 ماذا يعود علينا من مساعدة الآخرين؟ .

· في العمل التطوعي فوائد كثيرة أهمها : -

1- تخليص النفس من الأثرة 
2- تخليص النفس من الكآبة .
3- زيادة الثقة بالنفس وتحمل المسئولية .
4- تنمية مهارات إعمال العقل والقدرة على حل المشكلات .
5- استثمار أوقات الفراغ .
س7 ما أثر العمل التطوعي على مشاعر الفرد ؟
· بعد التمرس على مساعدة الآخرين سيجد الإنسان السعادة في ذلك .

س8 ما أهم متطلبات العمل التطوعي ؟

· يتطلب العمل التطوعي من الفرد المران والتدريب لاكتساب كثير من المهارات لمساعدة ذوي الاحتياجات الخاصة .


س9 ما أهم متطلبات مساعدة ذوي الاحتياجات الخاصة ؟

· مساعدة ذوي الاحتياجات  الخاصة تتطلب الإلمام بخصائصهم وكيفية التعامل معهم وتقديم العون لهم  .

س10 اذكر بعض تجارب الدول التي أعجبت الكاتب في العمل التطوعي 
· أعجبه إحدى الدول وهي تشجع أبناءها على العمل التطوعي وذلك بتدريب طلاب المدارس في الإجازات الصيفية على القيام بكثير من الأعمال كالتشجير والحياكة والنجارة ورعاية الاطفال في الملاجئ وكبار السن وتعلم مبادئ الإسعافات الأولية ولا يسمح للطالب بالانتقال من المرحلة الإعدادية إلا باجتياز هذا التدريب .

س11 مجالات العمل التطوعي في مصر متعددة . وضح ذلك 

· مجالات التطوع لا حصر لها حيث لا يرتبط التطوع بمرحلة سنية معينة أو زمن محدد ولا يقتصر العمل التطوعي على الأفراد فـفي مصر جمعيات ومؤسسات تقوم على العمل التطوعي وتقدم خدمات جليلة لأبناء هذا الوطن .

س12 كيف يمكنك كطالب أن تقوم بالعمل التطوعي ؟

· الطالب يمكنه مزاولة العمل التطوعي فقد يكون جاره أميا وبحاجة إلى من يعلمه , أو مريضا يحتاج إلى من يعالجه , أو شيخا يبحث عمن يرعاه .
س13 ما دور العمل التطوعي في تقوية بناء المجتمع ؟

· للعمل التطوعي دور في تقوية بناء المجتمع فهو  : -

1- يقوي أواصر المحبة بين أبناء الأمة .
2- يزيد الشعور بالانتماء إلى هذا الوطن .
3- يحقق التكافل الاجتماعي الذي دعا إليه ديننا الحنيف.  
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س1 كيف يمكن تحديد القضايا التي تشغل بال شعب معين ؟
· يمكن تحديد القضايا التي تشغل بال شعب معين من خلال مراجعة ما كتبة الكتاب من هذ الشعب لنرى أي الأفكار تتردد أكثر .

س2 ما أهم القضايا التي تشغل المجتمعات العربية منذ أواخر القرن الماضي ؟

· أكثر ما يشغل المجتمع العربي كما يظهر من كتابات الكتاب العرب هي قضية الحرية 


س3 ما الدليل على انشغال العرب بقضية الحرية ؟

· يدل على ذلك كثرة ترددها على أقلام الكتاب وألسنة الخطباء والمتحدثين .


س4 تطورت فكرة الحرية عند العرب واتسعت . وضح ذلك 

1- في البداية كلمة الحرية كانت تعني حق المصرين  في الشورى في أمور بلادهم .
2- ثم جاء المستعمر الأجنبي فأصبح معنى الحرية التخلص من المستعمر فتفجرت ثورة 1919 .
3- ثم ظهرت أنوع جديدة من الحرية مثل ( حرية الاقتصاد الوطني – حرية المرأة – حرية الفنان والأديب ) وظلت هذه التيارات تنمو وتزداد.
4- ظهرت تورة 1952 ففتحت أبوابا واسعة للحريات الاجتماعية كتحرر الفلاح من تسلط صاحب الأرض , وتحرر العامل من تحكم صاحب العمل .

س5 ما الخطر الذي نواجهه في البحث عن الحرية ؟

· هذا الخطر أن أهدافنا من الحريات تنحصر في الجانب السلبي , أي أن الحرية تهدف إلى التخلص من القيود التي تكبلنا ( تخلصنا من الاستعمار – تخلص المرأة من طغيان الرجل – تحرر الفلاح من استبداد مالك الأرض .. ) لكننا لا نلتفت إلى الجانب الإيجابي بعد التخلص من القيود أي جانب العمل والانطلاق نحو التقدم .
س6 قارن الكاتب بين جانبين في الحرية . وضح

· هذان الجانبان هما : -

1- الجانب السلبي : هو التخلص من القيود والأغلال وهو جانب مهم ولكن ليس كافيا .
2- الجانب الإيجابي : وهو جانب الانطلاق والعمل بعد التخلص من القيود .

س7  كيف يمكن تحقيق الجانب الإيجابي للحرية ؟

· يمكن تحقيق الجانب الإيجابي للحرية بامتلاك الإنسان القدرة على العمل ولن تتوفر هذه القدرة في أي ميدان إلا بمعرفة طبيعة هذا الميدان .
س8 كيف قارن الكاتب بين الحانبين السلبي والإيجابي للحرية ؟

· الذي يكتفي بالجانب السلبي مثل الطفل الذي أعطي ورقة وقلم بعد عناء شديد فأخذ يخط ما شاء أو (يشخبط) ما شاء , أما من ينطلق في الجانب الإيجابي للحرية كالفنان الذي أعطي لوحة وألوانا وفرشاة ليرسم ما شاء فأبدع ورسم أجمل اللوحات .

س9 هناك فرق بين حرية من يعلمون وحرية من لا يعلمون . وضح . 

· حرية الذين يعلمون لا تتوقف عند الجانب السلبي بل تنطلق بعده إلى الجانب الإيجابي أما الذين لا يعلمون فلا ينظرون إلى الحرية إلا من جانبها السلبي .
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س1 متى بدأت تايوان طريق التقدم ؟

· بدأت تايوان طريق التقدم عام 1952م  أي في نفس العام الذي قامت فيه الثورة في مصر .

س2 ما النشاط الاقتصادي السائد في تايوان عند بدء طريق النهضة ؟

· الزراعة هي النشاط الأول وهي المصدر الرئيسي للدخل رغم أن مساحة الأرض القابلة للزراعة لا تتجاوز ربع مساحة الجزيرة , ولم تكن هناك أي صناعة .

س3 ما المشكلة الرئيسة التي واجهت تايوان في بداية طريق التقدم ؟

1- أكبر المشكلات التي واجهتها هي الأمية حيث بلغت نسبة الأمية (50 % ) ممن كانت أعمارهم فوق الخامسة عشرة  .
2- ارتفاع معدل المواليد ( 4.6) مليون سنويا . 
س4 هل أعاقت مشكلة الأمية والزيادة السكانية تايوان عن التقدم ؟
· لا لم تعقها فبعـد سبعة عشر أو ثمانية عشر عاما كان الأمر مختلفا تماما .


س5 ما أهم عادات وتقاليد الوزارات في تايوان ؟

· من عادة أي وزارة أو إدارة أو شركة أن تبدأ بعرض فيلم قصير يوجز تطور نشاطها للزوار , ثم بعد ذلك يبدأ الحوار والمناقشة فيما شاهدناه  .


س6 ما أول الأنشطة التي يجب أن يهتم بها كل من أراد التقدم والنهضة ؟

· يجب الاهتمام أولا وقبل كل شيء بالزراعة لكن ينبغي عدم الاكتفاء بها بل يجب الاهتمام بالصناعة أيضا .


س7 لماذا اهتمت تايوان بالزراعة في بداية طريق تقدمها ؟

· اهتمت تايوان بالزراعة لأنها ثروة يجب التمسك بها .


س8 كيف اهتمت تايوان بالصناعة ؟

·  في نفس الوقت الذي اهتمت فيه تايوان بالزراعة بدأت الاهتمام بالصناعة ففي عام 1950م لم يكن في تايوان أي نشاط صناعي فبدأت الاهتمام بصناعة المنسوجات ثم انتقلت إلى مجال التكنولوجيا العالية واهتمت بالتعليم فجعلته إجباريا لمدة تسع سنوات مجانا .

س9 اهتمت تايوان في بداية نهضتها بخصخصة المشروعات الصناعية . وضح
· اهتمت تايوان في بداية نهضتها بخصخصة المشروعات الصناعية  ففي البداية كانت المشروعات الموجودة هناك (85٪) منها ملكية خاصة ، (15٪) حكومية 

س10 ما أهم المشروعات الصناعية الحكومية التي بدأت بها تايوان ؟

· أهم هذه المشروعات الحكومية ما يلي : - 

1-  مشروعات الحديد والصلب 
2- مشروعات الكهرباء .
3-  صناعة السفن .

س11 استطاعت تايوان أن تسير بخطوات سريعة نحو التقدم الصناعي . دلل على ذلك 
· استطاعت تايوان أن تسير بخطوات سريعة نحو التقدم الصناعي ففي عام (1988) كان في تايوان (7835)  مصنعا , يعمل فيها (2,27) مليون ينتجون ما قيمته (39) مليار دولار  يصدر منه (43٪).

س12 لليابان فضل كبير على تايوان . وضح ذلك 

· تعترف تايوان بفضل اليابان  فهي التي علمتها مقابل أرباح كبيرة في بداية الأمر وصلت إلى (95٪) و لكنهم  قبلوا حتى يتعلموا ومنذ ( 1965م ) تغير الوضع وبدأ الاعتماد على النفس .


س13 ما أهم المنجزات التي استطاعت تايوان تحقيقها في هذه الفترة الوجيزة ؟

· من أهم هذه المنجزات : - 
1- اختفت الأمية تقريبا وأصبح فيها أكثر من (100) كلية وجامعة تضم (700 ) ألف دارس . 
2-  انخفضت أهمية الزراعة و أصبح (2 ٪) من القوى العاملة فقط هم الذين يعملون فيها  .
3- (20٪) يعملون في مجال صناعة المنسوجات والخشب والمنتجات المعدنية والآلات والإلكترونيات والأغذية .

4- في الخمسينيات كان متوسط الناتج القومي للفرد في حدود (1100) دولار وصل في منتصف التسعينيات إلى(11600) دولار أي زاد عشر مرات في نحو (40) سنة .

5-  بلغ الناتج القومي (216,5) بليون دولار وهو ما يعادل (260٪) من إجمالي إنتاج مصر رغم أن عدد السكان في تايوان يمثل ثلث سكان مصر .
س14 ما أهم ملاحظات الكاتب في زيارته لتايوان ؟
· لاحظ الكاتب أن ما حققوه كان في مجال الصناعات الصغيرة ؛ فالثورة الصناعية التي حققوها لم تحققها مصانع ضخمة , وإنما حققتها مشروعات صناعية صغيرة أشبه بورش الأحذية التي كانت موجودة قديما في كل شارع وحارة في دمياط وورش صناعة الأثاث والنجارة .

س15ما مدى انتشار الصناعات الصغيرة في تايوان ؟ وما العائد الإقتصادي منها ؟

· في عام (1989م) كان في تايوان أكثر من (700) ألف مشروع صناعي صغير ، وهي تسهم بما يعادل (55٪) من إجمالي الناتج القومي .

س16 كيف شجعت تايوان المشروعات الصغيرة ؟
· شجعت تايوان هذه الصناعات بأن أقامت معرضا دائما عبارة عن مبنى كبير مكون من خمسة طوابق يضم جميع المنتجات التي تنتجها هذه المصانع والمشروعات من بلاستيك وملابس وإلكترونيات وأغذية وأحذية ومعدات .... إلخ .


س17 لماذا أقامت تايوان معرضا للمشروعات الصغيرة ؟

· أقامت تايوان معرضا للمشروعات الصغيرة  ليستطيع أي زائر أن يجري التعاقدات التي يريدها مع المسئولين هناك من خلال السلع المعروضة .

س18 هناك علاقة قوية بين المشروعات الصغيرة والتدريب . وضح

· العلاقة بينهما قوية حيث تحتاج المشروعات الصغيرة إلى ربط التعليم باحتياجات التدريب اللازمة لهذه المشروعات .


س19 ما متطلبات نجاح المشروعات الصغيرة ؟

· تتطلب المشروعات الصغيرة ما يلي : -

1- ربط التعليم باحتياجات التدريب لهذه المشروعات .

2- نشر ثقافة هذه المشروعات الصغيرة .
3- تشجيع العلائات على ممارسة المشروعات الصغيرة .
4- وضع الدولة بكل إمكاناتها لمساعدة تلك المشروعات على التسويق .

س20 تغير شعور التايوانيون تجاه شعار ( صنع في تايوان ) . وضح

· في عام (1989) كان هذا الشعار  لا يجذب المشترين , لكنهم لم ييئسوا فقد استطاعوا اليوم أن يضعوا أنفسهم على خريطة الإنتاج العالمي ، وأن يفتخروا بعبارة ( صنع في تايوان ) .  
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